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Tabela t e formulas

Dados que podem ser necessarios na resolucao de alpumas questoes:
I. Dados da Tabela ¢ de Student com » graus de liberdade.
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Informacgdes: Tabela Normal

Unifald Notas de Aula: Estatistica Bdsica

TABELA DA DISTRI BUICAO NORMAL PADRAO : P(Z > Z)=u

7 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

0.0 0.5000 0,4960 0.,4920 0.4880 0,4840 0,4801 0.4761 0,4721 0.,4681 0.4641
0,1 0.4602 0.4562 0,4522 0.4483 0,4443 0,4404 0.4364 0,4325 0.4286 0,4247
0.2 0.4207 0.4168 0.4129 0.4090 0,4052 0,4013 0,3974 0.3936 0.3897 0,3859
0.3 0,3821 0,3783 0.3745 0.3707 0.3669 00,3632 0,3594 0,3557 0.3520 0,3483
0.4 0.3446 0.3409 0.3372 0.3336 0.3300 00,3264 0,3228 0,3192 0.3156 0.3121
0,5 0,3085 0,3050 0.,3015 0,2981 0,2946 0,2912 0,2877 0,2843 0,2810 0,2776
0.6 0,2743 0,2709 0.2676 0.2643 0.,2611 0,2578 0.2546 0,2514 0.2483 0,2451
0.7 0,2420 0,2389 0.2358 0,2327 0,2297 00,2266 0,2236 0,2206 0.,2177 0,2148
0,8 0,2119 0.2090 0.2061 0.2033 0,2005 0,1977 0,1949 0,1922 0.1894 0.1867
0,9 0D,1841 0,1814 00,1788 0,1762 0,1736 00,1711 D,1685 0,1660 0,1635 0.1611
1.0 0D,1587 0,1562 0,1539 0.1515 0,1492 00,1469 0.1446 0,1423 0,1401 0,1379
1,1 0.1357 0,1335 0.1314 0,1292 0,1271 00,1251 0.1230 0,1210 0.1190 0.1170
1.2 0,1151 0,1131 0.1112 0.1093 0,1075 0,1056 0,1038 0,.1020 0.1003 0.,0985
1.3 0.0968 0.0051 0.0934 0.0918 0.0901 0.08835 0D.0869 0,0853 0.0838 00,0823
14 0D,0808 0,0793 00,0778 0.0764 0,0749 00,0735 0n,0722 0,0708 0,0694 0.0681
1.5 0.,0668 0,0655 0.,0643 0.0630 0.0618 0,0606 0,0594 0,0582 0.0570 0,0559
1.6 0.,0548 0.,0537 0.0526 0.0516 0,0505 0,0495 0.0485 0,0475 0.0465 0.,0455
1.7 0.0446 0.0436 0.0427 0.0418 0.0409 0.0401 0.0392 0,0384 0.0375 0.0367
1.8 0,0359 0,0352 0.0344 0.0336 0.0329 0,0322 0,0314 0.0307 0.0300 0.,0294
1.9 0,0287 0,0281 0,0274 0.0268 0,0262 00,0256 0,0250 0,0244 0,0238 0,0233
2,0 0D,0228 0,0222  0,0217 0.0212 0,0207  0,0202 0.0197 0,0192 0.,0188 0,0183
21 0,0179 0.0174 00,0170 0,0166 0.0162 0,0158 00,0154 0,0150 0.,0146 0,0143
2,2 0.0139 0,0136 0.0132 0.0129 0.0126 0,0122 0D.0119 0,0116 0.0113 0.0110
23 n,0107 0,0104 0.,0102 0.0099 0,0096 0,0094 0,0091 0,0089 0,0087 0,0084
24 0D,0082 0,0080 0,0078 0.0075 0,0073 0,0071 0.0069 0,0068 0,0066 0.0064
25 0,0062 0.0060 0.,0059 0,0057 0,0055 00,0054 0,0052 0.0051 0.0049  0,0048
2.6 0.,0047 0.0045  0.,0044 0,0043 0,0041 0,0040 0.0039 0,0038 0.0037 0.0036
27 0.0035 0.0034 0.0033 0.0032 0.0031 0.0030 0.0029 0.0028 0.0027 0.0026
28 0.,0026 0,0025 0.0024 0.0023 0.0023 0,0022 0,0021 0.,0020 0.0020 0.0019
29 n,0019 0,0018 0.,0017 0.0017 0,0016 0,0016 0,0015 0,0015 0.0014 0,0014
3.0 0,0013 0,0010 0,0007 0,0005 0,0003 0,0002 0,0002 0,0001 0,0001 0,0000

Questao 01:

Deseja-se estimar o peso de criangas de 10 anos de uma

determinada regido. Para isso, utilizou-se uma amostra de 10 individuos, na

qual, obteve-se o intervalo de confianca de 95% dado por [38,01 * 3,82],

utilizando o quantil da distribuigéo t de Student. Seguindo essas informagdes responda
as perguntas justificando suas respostas



3. a) Por que foi utilizado a distribui¢cao t de Student e ndo o quantil da distribui¢cao
normal?

4. b) Caso aumentasse o nivel de confianga para 99%, o intervalo seria mais
preciso?

Questao 02:

Os resultados apresentados se referem ao peso de morangos
avaliados em uma amostra de 20 unidades.

16,1

16,7 17,2 17,4
17,5 17,6 17,7
17,8 17,8 18,1
18,1 18,2 184
18,4 18,5 18,5
18,5 18,8 18,8
18,8



5. Determine o intervalo de confianga de 95% para a média, considerando a
distribuicado t de Student e Interprete o Intervalo encontrado.

Questao 03:

Um engenheiro da computagao avaliou a relagdo entre o numero de vezes que um
modelo de previsao IA foi treinado e o numero de previsdes incorretas. Os resultados
obtidos por ele estdo na Tabela:

Ne@ de treinos 21 32 35 40 55 60 67

N@ de previsdes incorretas 32 31 29 30 28 22 25

6. a) Calcule e interprete a média, a mediana e o coeficiente de variagao do
numero de previsdes incorretas.

7. b) Obtenha a estimativa do coeficiente de correlagdo linear entre as variaveis.



8. ¢ Realize o teste de hipdteses sobre o coeficiente de correlagao linear,
considerando um nivel de 5% de significancia, e conclua fazendo a interpretagao
pratica.

9. d) Ajuste o modelo de regresséo linear e faga a interpretacao pratica das
estimativas dos parametros.

10. e) Qual seria o numero esperado de previsdes incorretas se fossem
realizados 65 treinos?

Questao 04:

Ao langarmos um dado equilibrado e observarmos a face que ocorreu. E, sendo X essa
variavel aleatoria, responda:



11. a) Qual o nome da distribuigdo de X?

12. b) Qual a fungao de probabilidade de X? 1 ponto

13. c¢) O gréfico da sua fungao de distribuicdo (faga-o manual) ?

Questao 05:

Seja X uma variavel aleatéria continua (0 < x < infinito), com fungédo densidade dada
por:

fx) =2e 72



14.

15.

16.

a) Mostre que esta é realmente uma fungao densidade de probabilidade

b) Obtenha P(X > 2).

c) Obtenha a média de X
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